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Ανοιχτή η παράταση του προγράμματος για 12 μήνες λένε οι Βρυξέλλες  
«Υπάρχει ακόμα χρόνος να ολοκληρωθεί η αξιολόγηση και να κλείσει το τρέχον πρόγραμμα, πριν το Eurogroup 

της 8ης Δεκεμβρίου. Αν, όμως, ξεπεράσουμε και τα τέλη της επόμενης εβδομάδας χωρίς να έχει επιτευχθεί 

συμφωνία με την τρόικα, τότε είμαστε οριακά», δήλωσε ο Ευρωπαίος αξιωματούχος στο ΑΠΕ-ΜΠΕ. 

Επίσης, «Αν δεν κλείσει η τρέχουσα αξιολόγηση, θα υπάρξει τεράστιο πρόβλημα, για να το θέσουμε ήπια, εκτός 

και αν παραταθεί το τρέχον πρόγραμμα», συνέχισε. 

Σύμφωνα με τον Ευρωπαίο αξιωματούχο, η απόφαση για ενδεχόμενη παράταση του τρέχοντος προγράμματος θα 

πρέπει να ληφθεί πριν τη λήξη του, δηλαδή πριν τις 31 Δεκεμβρίου. Και αυτό γιατί η απόφαση θα πρέπει να 

εγκριθεί από ορισμένα εθνικά κοινοβούλια (όχι μόνο από το Γερμανικό). 

Το ίδιο ισχύει και στην περίπτωση που αποφασιστεί η Ελλάδα να μπει στη λεγόμενη «προληπτική γραμμή 

πίστωσης» (ECCL) του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (EFSF), σημείωσε ο 

αξιωματούχος. 

Τέλος, ο ευρωπαίος αξιωματούχος ανέφερε ότι το τρέχον πρόγραμμα της Ελλάδος θα μπορούσε να παραταθεί 

ακόμα και για 12 μήνες. Αυτό θα ήταν αναγκαίο, όπως είπε, και για τεχνικούς λόγους, λόγω διαφόρων 

ζητημάτων που σχετίζονται με τις κεφαλαιακές ανάγκες ορισμένων ελληνικών τραπεζών 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
ΚΕΠΕ: Θετικές ενδείξεις και έξοδος από την ύφεση εντός 2014  
Οι πρώτες εκτιμήσεις για το τρίτο τρίμηνο του έτους ενισχύουν σημαντικά τις ενδείξεις για μετάβαση σε 

καθεστώς ανάπτυξης εντός του 2014, όπως εκτιμά το Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών 

(ΚΕΠΕ), επισημαίνοντας, ωστόσο ότι οι προαναφερόμενες πρώτες θετικές ενδείξεις δεν δικαιολογούν 

εφησυχασμό σε κανένα επίπεδο, «δεδομένου ότι η οικονομική συγκυρία παραμένει εύθραυστη και η ελληνική 

οικονομία εξακολουθεί να βρίσκεται αντιμέτωπη με καίρια διαρθρωτικά και αναπτυξιακά ζητήματα που 

απαιτούν στοχευμένες και εξειδικευμένες λύσεις και δράσεις».   

Συνέχεια…. 
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 «Η προβλεπόμενη έξοδος της ελληνικής οικονομίας από τη μακροχρόνια και βαθιά ύφεση εντός του 2014 

φαίνεται πλέον να επιβεβαιώνεται από τα μακροοικονομικά δεδομένα, όπως καταδεικνύουν τα πιο πρόσφατα 

στοιχεία των τριμηνιαίων Εθνικών Λογαριασμών, που ανακοίνωσε η ΕΛΣΤΑΤ», επισημαίνεται στο μηνιαίο 

δελτίο οικονομικών εξελίξεων του ΚΕΠΕ. Όπως σημειώνει, το δεύτερο τρίμηνο του 2014 αποτελεί το πρώτο 

τρίμηνο κατά το οποίο καταγράφηκε θετικός ρυθμός μεταβολής του πραγματικού ΑΕΠ της χώρας, ως προς το 

αντίστοιχο τρίμηνο του προηγούμενου έτους, μετά από μία περίοδο συνεχόμενων, με μία μοναδική εξαίρεση, 

αρνητικών ποσοστιαίων μεταβολών για 24 τρίμηνα, «κάτι που το ΚΕΠΕ είχε προβλέψει ήδη πριν από ένα 

εξάμηνο». 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Εισροή €1,2 δισ. κατέγραψαν οι άμεσες επενδύσεις 
Καθαρή εισροή 1,2 δισ. ευρώ εμφάνισαν στο 9μηνο Ιανουαρίου - Σεπτεμβρίου 2014, οι άμεσες επενδύσεις στην 

Ελλάδα από μη κατοίκους,  ενώ οι άμεσες επενδύσεις κατοίκων στο εξωτερικό εμφάνισαν καθαρή εκροή 

ύψους 422 εκατ. Ευρώ Σύμφωνα με στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος το Σεπτέμβριο του 2014, οι άμεσες 

επενδύσεις στο εξωτερικό από κατοίκους Ελλάδος αυξήθηκαν κατά 173 εκατ. ευρώ κυρίως λόγω της 

συμμετοχής της Eurobank στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής της στο Λουξεμβούργο 

Eurobank Holding S.A.    Στην κατηγορία των επενδύσεων χαρτοφυλακίου σημειώθηκε στο 9μηνο καθαρή 

εκροή 793 εκατ. ευρώ, λόγω της αύξησης των επενδύσεων κατοίκων στο εξωτερικό (εκροή 5,8 δισ. ευρώ), η 

οποία αντισταθμίστηκε σε μεγάλο βαθμό από την άνοδο των επενδύσεων μη κατοίκων στην Ελλάδα, κυρίως 

σε μετοχές ελληνικών επιχειρήσεων (εισροή 8 δισ. ευρώ).  Στην κατηγορία των λοιπών επενδύσεων 

καταγράφηκε στο διάστημα Ιανουαρίου - Σεπτεμβρίου 2014 καθαρή εκροή ύψους 3,4 δισ. ευρώ, η οποία 

οφείλεται κυρίως στη μείωση τοποθετήσεων μη κατοίκων σε καταθέσεις και repos στην Ελλάδα (εκροή 13,7 

δισ. ευρώ), η οποία αντισταθμίστηκε από την καθαρή αύξηση των δανειακών υποχρεώσεων του δημόσιου και 

ιδιωτικού τομέα προς το εξωτερικό (εισροή 8,5 δισ. ευρώ) και τη μείωση των τοποθετήσεων κατοίκων σε 

καταθέσεις και repos στο εξωτερικό (εισροή 2,5 δισ. ευρώ). 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Αλλάζει το Δ.Σ της Τράπεζας Κύπρου - Ο Ακερμαν αναλαμβάνει πρόεδρος 
Σε ολιγόλεπτη προσωρινή διακοπή των εργασιών της γενικής συνέλευσης των μετόχων της Τράπεζας Κύπρου 

στην Λευκωσία αναγκάσθηκε η Διοίκηση του ιδρύματος, εν μέσω έντασης αλλά και επεισοδίων από κατόχους 

αξιογράφων και καταθέτες της Λαϊκής Τράπεζας. Σημειώνεται πως η γενική συνέλευση των μετόχων της 

Τράπεζας Κύπρου καλείται να εγκρίνει τη νέα διοικητική ομάδα του πιστωτικού ιδρύματος.  Πρόεδρος της 

Τράπεζας Κύπρου αναμένεται να εκλεγεί ο επί σειρά ετών επικεφαλής της Deutsche Bank, Ελβετός τραπεζίτης 

Γιόζεφ Άκερμαν. 

Περίπου 120 άτομα που διαμαρτύρονταν απέκλεισαν την είσοδο του Συγκροτήματος και προκάλεσαν 

μικροζημιές έξω από την είσοδο των κεντρικών γραφείων της Τράπεζας Κύπρου όπου διεξάγεται η γενική 

συνέλευση. Κάποιοι εισήλθαν στην αίθουσα της συνέλευσης από παράθυρα, έσπασαν γλάστρες και φώναζαν 

κατά των αποφάσεων που λήφθηκαν σε βάρος τους.  Ως αποτέλεσμα των ανωτέρω, οι εργασίες της συνέλευσης 

διακόπηκαν και επανεκκίνησαν μετά από λίγο με παρέμβαση της αστυνομίας που διαβουλεύθηκε με τους 

διαμαρτυρόμενους σε παρακείμενη αίθουσα.  Μιλώντας στη γενική συνέλευση ο διευθύνων σύμβουλος της 

τράπεζας Τζον Χούρικαν υπογράμμισε πως στόχος της Τράπεζας Κύπρου είναι να συμβάλει στην αναγέννηση 

της κυπριακής οικονομίας. Υπογράμμισε δε πως η μελλοντική χρηματοοικονομική απόδοση της τράπεζας 

συνδέεται στενά με την οικονομική δραστηριότητα της Κύπρου.  

Ο ίδιος τόνισε πως η τράπεζα θα συνεχίσει τις προσπάθειες για αντιμετώπιση των μη εξυπηρετούμενων 

χορηγήσεων, αλλά και το πρόγραμμα απομόχλευσης από δραστηριότητες εξωτερικού, με στόχο την 

εξυπηρέτηση των εργασιών στην Κύπρο.  

Επίσης αναφέρθηκε και στην επικείμενη επανεισδοχή της μετοχής της Τράπεζας Κύπρου στα χρηματιστήρια 

Αθηνών και Λευκωσίας σημειώνοντας ότι θα γίνει πριν το τέλος του έτους.  

Ο Ακερμαν αναμένεται να εκλεγεί πρόεδρος  

Πρόεδρος της Τράπεζας Κύπρου αναμένεται να εκλεγεί ο επί σειρά ετών επικεφαλής της Deutsche Bank, 

ελβετός τραπεζίτης Γιόζεφ Άκερμαν.  

Σύμφωνα με ειδικό ψήφισμα που τροποποιεί το καταστατικό της Τράπεζας Κύπρου και θα τεθεί προς ψήφιση 

στη γενική συνέλευση, ο αριθμός των συμβούλων δεν θα είναι μικρότερος από επτά και μεγαλύτερος από 13.  

Ο μεγαλομέτοχος του κυπριακού ιδρύματος Γουίλπουρ Ρος πρότεινε δέκα πρόσωπα για το Διοικητικό 

Συμβούλιο, ενώ θέση σε αυτό διεκδικούν και πρώην καταθέτες της Λαϊκής Τράπεζας. Για τη θέση του προέδρου 

πρότεινε τον κ. Άκερμαν.  

Ο ελβετός τραπεζίτης, πέραν της Deutsche Bank, έχει αναλάβει θέσεις ευθύνης και σε άλλες πολυεθνικές 

εταιρείες, όπως η Siemens, η Shell.  

Παράλληλα, έχει διδάξει στο London School of Economics, στο Johann Wolfgang Goethe University, στο St. 

Gallen Foundation for International Studies, ενώ είναι μέλος της διοικούσας επιτροπής της Λέσχης 

Μπίλντερμπεργκ. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 



 IV 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

\ 

 

 

 

 

 

 
 

Ημερήσια Νέα 

 

 

Απαγόρευση του fracking με αστερίσκους 
Η γερμανική κυβέρνηση τάχθηκε κατά της διαφιλονικούμενης μεθόδου εξόρυξης φυσικού αερίου από το υπέδαφος με 

χρήση επικίνδυνων χημικών ουσιών, αφήνοντας ωστόσο ανοιχτό ένα «παραθυράκι» για το μέλλον. 

Εκπρόσωποι των γερμανικών υπουργείων Περιβάλλοντος και Οικονομίας ανακοίνωσαν στην αρχή της εβδομάδας ότι η 

αμφιλεγόμενη τεχνική εξόρυξης φυσικού αερίου από το υπέδαφος με διοχέτευση υψηλής πίεσης και χρήση επικίνδυνων 

χημικών ουσιών - το λεγόμενο fracking - θα εξακολουθεί να απαγορεύεται στη Γερμανία και μάλιστα επ’ αόριστον. Αυτή 

είναι όμως μόνο η μία όψη του νομίσματος. 

Όπως δήλωσε εκπρόσωπος της γερμανίδας υπουργού Περιβάλλοντος Μπάρμπαρα Χέντρικς, «οι ειδικοί μπορεί να 

φτάσουν κάποια στιγμή σε άλλες διαπιστώσεις και μπορεί να αλλάξουν και οι πολιτικοί συσχετισμοί». Η ίδια η υπουργός 

Περιβάλλοντος υπογράμμισε σε ραδιοφωνική της συνέντευξη ότι η γερμανική κυβέρνηση δεν μπορεί απλά να 

απαγορεύσει κάτι διά παντός, επισημαίνοντας ότι πρέπει να τηρείται και το νομικό θεμέλιο της αναλογικότητας. Η 

δήλωση αυτή μπορεί εύλογα να εκληφθεί ως «παραθυράκι» για μελλοντική χρήση του fracking, που δεν είναι διόλου 

δημοφιλές στη Γερμανία σε αντίθεση με τις ΗΠΑ, όπου εφαρμόζεται σε ευρεία κλίμακα. Η τεχνική αυτή της εξόρυξης 

φυσικού αερίου κρύβει πολλούς κινδύνους, καταγγέλλουν περιβαλλοντικές οργανώσεις στη Γερμανία, αναφέροντας 

μεταξύ άλλων τον κίνδυνο μόλυνσης του υδροφόρου ορίζοντα. 

Το ζήτημα στα χέρια των ειδικών; 

Το fracking δεν έχει ακόμη ρυθμιστεί νομικά στη Γερμανία. Γεγονός είναι πάντως ότι μετά τις πρώτες αναφορές για 

ύπαρξη εκμεταλλεύσιμων κοιτασμάτων φυσικού αερίου στα βόρεια και τα δυτικά της χώρας πρωτοβουλίες πολιτών 

εναντιώθηκαν δυναμικά στη νέα μέθοδο εξόρυξης. Μετά από τη συμφωνία της υπουργού Περιβάλλοντος Χέντρικς με τον 

υπουργό Οικονομίας και αντικαγκελάριο Ζίγκμαρ Γκάμπριελ σε βασικά σημεία το καλοκαίρι, αναμένεται προσεχώς η 

ψήφιση σχετικού νόμου. 

Μεταξύ άλλων προβλέπεται η σύσταση επιτροπής έξι ειδικών επιστημόνων με αρμοδιότητα να κρίνει ποια γεωλογικά 

στρώματα προσφέρονται για ακίνδυνη εφαρμογή της μεθόδου του fracking. 

Ήδη υπάρχουν σοβαρές αντιδράσεις για τις νέες νομοθετικές πρωτοβουλίες του γερμανικού κυβερνητικού συνασπισμού. 

Όπως τόνισε επικριτικά ο Όλιβερ Κρίσερ, βουλευτής των Πρασίνων στο γερμανικό κοινοβούλιο, «ο μεγάλος συνασπισμός 

φτιάχνει ένα νόμο που πρόκειται να επιτρέψει το fracking». Ως εκ τούτου η γερμανική κυβέρνηση δεν δείχνει να λαμβάνει 

υπόψη της την ευρεία εναντίωση των πολιτών στη συγκεκριμένη μέθοδο. Ο Ομοσπονδιακός Σύνδεσμος Πρωτοβουλίας 

Πολιτών για την Προστασία του Περιβάλλοντος (BBU) τονίζει ότι η κυβέρνηση θέλει να αποτρέψει τη συμμετοχή 

εκπροσώπων των περιβαλλοντικών οργανώσεων στις σχετικές διαβουλεύσεις. 

Με τις ευλογίες της Άγκελα Μέρκελ 

Γεγονός είναι ότι τους τελευταίους μήνες ακούγονταν ολοένα περισσότερες φωνές κατά της διά παντός απαγόρευσης του 

fracking. Παρότι η Γερμανία πρωτοστατούσε επί μακρόν στο πεδίο της προστασίας του κλίματος, το τελευταίο διάστημα 

εμφανίζει αυξανόμενες εκπομπές επικίνδυνων ουσιών στην ατμόσφαιρα. Βασικός υπαίτιος για αυτές τις εκπομπές είναι η 

βιομηχανία του άνθρακα. Μεταξύ άλλων επισημαίνεται ότι η εξόρυξη φυσικού αερίου με fracking στη Γερμανία θα 

περιόριζε την ενεργειακή εξάρτηση της χώρας από τη Ρωσία. 

Στους συγκρατημένους οπαδούς της νέας τεχνολογίας εξόρυξης συγκαταλέγεται προφανώς και ο υπουργός Καγκελαρίας 

Πέτερ Αλτμάιερ, ο οποίος ήταν μέχρι πέρυσι υπουργός Περιβάλλοντος και συνέβαλε καταλυτικά στην επίτευξη 

συμβιβασμού μεταξύ των υπουργείων Περιβάλλοντος και Οικονομίας. Αναμφίβολα με τις ευλογίες της γερμανίδας 

καγκελαρίου Άγκελα Μέρκελ. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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